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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΙ΢ Γ΄ ΣΑΞΗ΢  

ΗΜΕΡΗ΢ΙΟΤ ΓΕΝΙΚΟΤ ΛΤΚΕΙΟΤ 

& ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΙ΢ Γ΄ ΣΑΞΗ΢  

ΗΜΕΡΗ΢ΙΟΤ ΕΠΑΛ (ΟΜΑΔΑ Β΄) 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 20/05/2013 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΦΥΣΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

 

ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΕ΢  

ΑΠΑΝΣΗ΢ΕΙ΢ ΘΕΜΑΣΩΝ 

ΘΕΜΑ Α 

A1 γ 

Α2 δ 

Α3 γ 

Α4 β 

Α5 α) Σ, β) Σ, γ) Σ, δ) Λ, ε) Σ. 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1.  

α) Σωςτι απάντθςθ είναι θ . 

β) Κατά τθ διάςπαςθ  ιςχφει: 

 

Από τθν αρχι διατιρθςθσ του αρικμοφ των  νουκλεονίων προκφπτει: 
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Από τθν αρχι διατιρθςθσ του φορτίου προκφπτει: 

 

Κατά τθ διάςπαςθ  ιςχφει: 

 

Από τθν αρχι διατιρθςθσ του αρικμοφ των  νουκλεονίων προκφπτει: 

 

Από τθν αρχι διατιρθςθσ του φορτίου προκφπτει: 

 

B2.  

α) Σωςτι είναι θ απάντθςθ . 

β) Ιςχφει:   

Αν αυξιςουμε τθν τάςθ κατά 25% θ νζα τάςθ κα είναι:  

 

Συνεπώσ ιςχφει: 

 

Με διαίρεςθ κατά μζλθ των ςχζςεων (1) και (2) προκφπτει: 

 

Το ηθτοφμενο ποςοςτό είναι: 
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Β3. 

α) Η ςωςτι απάντθςθ είναι το . 

β) Η ιςχφσ  του ραδιοφωνικοφ ςτακμοφ Α είναι: 

 

και θ ιςχφσ  του ραδιοφωνικοφ ςτακμοφ Β είναι: 

 

Με διαίρεςθ κατά μζλθ των ςχζςεων (1) και (2) ζχουμε: 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Η ενζργεια που απαιτείται για τον ιονιςμό του  είναι: 

 

Γ2. Η ενζργεια  του φωτονίου ιςοφται με τθν ενζργεια   που απαιτείται για τθ 

διζγερςθ του ιόντοσ. Συνεπώσ: 

. 

Άρα το ιόν διεγείρεται ςτθ ςτάκμθ με . 

Η ακτίνα τθσ κυκλικισ τροχιάσ του ιόντοσ ςτθ ςτάκμθ  υπολογίηεται από τθ 

ςχζςθ: 

 

Γ3. Η ςτροφορμι του ιόντοσ ςε μία τροχιά με κβαντικό αρικμό  υπολογίηεται από 

τθ ςχζςθ: 
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Ιςχφει: 

 

Με διαίρεςθ κατά μζλθ των ςχζςεων (1) και (2) προκφπτει: 

 

Συνεπώσ θ ςτροφορμι του ιόντοσ τετραπλαςιάςτθκε και αυξικθκε κατά τρεισ 

φορζσ. 

Γ4. Στο παρακάτω ςχιμα φαίνονται όλεσ οι δυνατζσ μεταβάςεισ του θλεκτρονίου 

του ιόντοσ. 
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Οι ενζργειεσ των φωτονίων που εκπζμπονται είναι: 
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Η ελέργεηα ηοσ θωηολίοσ είλαη ίζε κε: 
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Δ2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επεηδή ηο ηρίγωλο ΓΔΕ είλαη ηζοζθειές οη γωλίες Γ


θαη Ε


είλαη ίζες κε 45ο. Σηο ηρίγωλο ΚΘΕ ηζτύεη 

)ΚΕ(

)ΚΘ(
45εκ ο   ή (ΚΘ) = 0,5cm 

Θζτύεη: (ΚΛ)2  = (ΔΛ)2 + (ΔΚ)2   ή (ΚΛ)2 = 2(ΔΛ)2    ή  (ΚΛ)= 1cm     

 

Σσλεπώς:  Sοι = 4cm= 
2104  m  

Το κήθος ηοσ θύκαηος ηες αθηηλοβοιίας ζηο κέζο ΙΙ είλαη: 
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Ο δεηούκελος αρηζκός ηωλ κεθώλ θύκαηος προθύπηεη: 
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2

οι
2

ι

S
N     ή    Ν2 =
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Δ3. Ο τρόλος ποσ απαηηείηαη γηα ηελ δηέιεσζε ηες αθηηλοβοιίας από ηο κέζο Ι είλαη:  
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Ο τρόλος ποσ απαηηείηαη γηα ηελ δηέιεσζε ηες αθηηλοβοιίας από ηο κέζο ΙΙ είλαη: 
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Σσλεπώς ο ζσλοιηθός τρόλος είλαη: tοι =  t1 + t2 = s104,3 10  

Δ.4. Έζηω Ε ε ελέργεηα ποσ απορροθά ηο σιηθό θαη Εοι ε ζσλοιηθή ελέργεηα ηωλ θωηολίωλ. Θζτύεη: 
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Ο αρηζκός Ν ηωλ θωηολίωλ σποιογίδεηαη από ηελ ζτέζε:  

θοι ENE    ή    
θ

οι

Ε

Ε
N    ή ληαόθωη10

95,4

400
N 19    ή     ληαόθωη10808N 18  


